

# 预计12月中旬大量上市 草莓冬日管护忙 翘盼“莓”好新希望



全媒体记者 董天 吕超

冬意渐浓，气温也逐渐下降，每年初冬是草莓生长的关键期。连日来，位于干窑镇范泾村小微产业园的源本初家庭农场内，农场负责人邹恒正抢抓好时节组织工人进行冬季管护，为草莓丰产丰收打下基础。当前，农场内的草莓已进入开花期，工人们正抢抓时节，开展草莓覆膜、除

草、浇水等管护工作，确保草莓健康生长，为日后草莓“高颜值”亮相做足准备。走进草莓种植大棚，尽管室外气温已转冷，但大棚内却温暖如春。一垄垄草莓苗舒展着宽大的绿叶，在田间整齐排列，长势喜人，草莓苗开出的白色小花点缀在绿叶间。“现在是开花挂果期，预计到12月中旬前后就能上市。目前来看，草

莓长势还是比较好的。”邹恒正在大棚内掐草莓的匍匐茎，他一边熟练地操作着手中的工具，一边向记者介绍。

邹恒说，目前草莓的生长正处于第一批果子的开花期，这个阶段的管理至关重要，直接关系到第一批果子的产量和质量。“接下来温度会更低，这几天工人们正在做一些防冻保暖方面的措施，把内棚也装上去。”

为了确保草莓能够安全度过寒冷的冬季，工人们在盖棚膜时不仅注重顶部的覆盖，还特别留意边角角的压实工作。“这样风灌不进去，草莓才能保温。”邹恒解释道。

除了棚膜外，草莓田的地面也铺设了地膜，以进一步增强保温效果。邹恒表示，如果天气再冷的话，他们还会考虑再盖上一层棚膜，确保草莓能够顺利生长。

作为刚刚上市的“时鲜”，草莓十分稀缺，且产地都来自辽宁丹东。想要真正实现“草莓自由”，还得等到12月中旬左右。“今年本地草莓的上市

时间比往年都晚，因为今年高温持续时间较长，对草莓的花芽分化有些影响，所以今年上市时间比往年推迟了些。”邹恒说。

近年来，干窑镇秉持大力培育特色产业思路，始终坚持以增加群众收入为核心，大力发展草莓产业，走出了一条农业增产增效、农民持续增收的发展新路子，让群众共享乡村振兴“丰收季”的获得感，奏响甜蜜“致富曲”。

电视版《跑农村》  
每周一、周三、周五、周日  
首播：18:10  
嘉善新闻综合频道

广播版《水乡田野》  
每天：6:05；12:30；21:40



## 共富“她力量”

### “妈妈的味道”⑤

# 三位宝妈的“美食大戏”：初食



全媒体记者 高宇伶 周频



抖音扫描二维码 观看视频

“妈妈的味道”是传递乡邻的难忘味道，更是巾帼致富的幸福味道。近年来，西塘镇妇联坚持以“妈妈的味道”作为推进妇女家门口创业就业、促进妇女增收致富的重要抓手，深入挖掘西塘本土特色、女性特色、时代特色的美食和手作，持续推动“妈妈的味道”迭代升级，为共

富注入“她力量”。

都说“三个女人一台戏”。而在西塘，一场关于三个宝妈创业的“美食大戏”每天都在上演。

老板王友妹、郁佳忆、汪亚玲三人因娃娃结缘。原起每日都要为自家宝宝做辅食，于是她们每天学习交流着怎么做好吃？宝宝喜爱吃什么？慢慢地，三个人的“美食宝典”越写越厚，于是“一个眼神”，便开了一家美食店铺——初食。

“坚守初心做美食。”这是她们开店的初衷，也是店铺名称的意义所在。而今，她们自己钻研制作的麻辣冷吃、中式健康餐、减脂餐和各式小吃甜点成为了她家的“招牌”，备受西塘市民的青睞。

“中午吃什么？”“你翻翻初食的朋友圈。”这是一对西塘青年之间的

日常对话，每当午饭没着落的时候，他们总会第一个想到初食。因此每天中午，在西塘镇南泓家苑小区内，最忙碌的定是门牌号21号的这家美食店铺。店门口，一字排开各路外卖骑手等待于此，只为第一时间将来自于三位宝妈精心制作的美食送至客户手中。

当然，还有不少来打包美味的。“这里的金鱼小馄饨我家宝宝很喜欢吃！”“这里的红豆小圆子初冬必买呀！”目前，因为门店比较小，厨房占据着大部分空间，所以初食门店只做外卖，小伙伴们都是通过微信进行预订下单，或是通过外卖平台下单。

三位宝妈齐心协力将“在家待业”转化为“成功创业”。如今，家中的宝宝逐渐长大，三人花在店铺的时间越来越多，潜心研究美食的时

间也越来越多，客流量更是日渐暴

涨。此次创业，为三位宝妈提供了一个展示自我、实现价值的平台，更是帮助她们拓展社交圈子，结识更多志同道合的朋友，共同成长。最重要的是，她们在完成照顾家庭的同时，也追求着自己的梦想，让“女性力量”再现西塘。



## “小事”不小办 “打工人”送来一面锦旗

全媒体记者 徐子涵 王元

本报讯“电动自行车停放在路边，不料头盔丢失了，但民警半小时就帮助找回，民警办事真给力！”近日，在姚庄镇工作的郁女士来到辖区姚庄派出所，将一面“群众事无小事 警察叔叔神速找回被顺头盔”的锦旗送到民警手中，感谢民警帮助她找回丢失的电动自行车头盔。

前几天，姚庄派出所接到郁女士报警，其下班时发现自己挂在电动自行车上的头盔不见了。虽然头盔价值不大，但这还是让郁女士感到很气愤，因此她报了警，希望民警能帮忙找回。为了出行安全，郁女士当天又买了一个新头盔。

接警后，民警孙宇翔立即对案件进行研判，发现一女子“顺手牵羊”，拿走了郁女士车上的

头盔，扬长而去。

很快，孙宇翔就找到该女子，并对其进行了劝说和批评教育。“你的头盔不见了，也不能拿别人的头盔啊，这属于盗窃。”最终，该女子意识到自己的行为涉嫌违法，对郁女士真诚地道歉，并进行了照价赔偿。

“一个头盔就这么上心。”拿着失而复得头盔，郁女士对民警表达了感谢，并送来锦旗，赠旗落款人则自称“一个头盔被顺的打工人”。

“这些都是我们应该做的，不管丢了什么，再小的价值，只要报警，我们肯定管到底。”孙宇翔是一名“00后”民警，从警两年已经收到了不少锦旗。他说，民生小事跟破大案比起来，虽没有那么轰轰烈烈，但同样能得到群众的肯定，心里非常激动，这面锦旗会激励自己更加努力工作。

## 悬着的“高空炸弹”，拆除

全媒体记者 丁雯怡

本报讯为进一步优化市容环境，消除屋顶户外广告存在的安全隐患，连日来，县综合执法局罗星中队集中开展了户外广告设施安全隐患专项整治行动，重点对辖区内无主、违规设置的屋顶户外广告进行排查整治，全面消除城市高空广告安全隐患，守护“城市天际线”。

前期，队员通过实地勘察、精准摸排，对屋顶无主、存在安全隐患的户外广告设施进行了逐一排查登记，详细记录每一处广告的位置、尺寸、破损程度等信息，并依据这些信息制定了严密周全的拆除方案，确保拆除工作顺利进行。

行动期间，罗星中队安排了专业的拆除人员，利用专业拆除设备开展集中拆除工作。为保障拆除过程的安全，现场设置了醒目的警戒线，防止无关人员进入。拆除人员严格按照操作规范，有条不紊地对广告设施进行分解拆除。本次整治行动共拆除6个无主屋顶广告，拆除面积20余平方米，有效消除了这些潜在的“高空炸弹”。

下一步，罗星中队将以宣传引导为主，严格执法为辅，加大宣传力度，明确统一标准，坚持边排查边整改，发现一处整改一处，确保及时消除安全隐患。同时，做好源头管控，严把户外广告招牌设施安全关，守护群众的“头顶安全”。

## 萌娃闯关 亲子互动

全媒体记者 倪嵘嵘

本报讯近日，姚庄镇开展一场“小宝贝 大玩家”萌娃闯关活动。本次活动吸引了来自当地0-3岁亲子家庭积极参与，共同在趣味游戏中享受了一段欢乐而难忘的亲子时光。

活动现场，各种色彩缤纷的游戏道具和装饰为孩子们营造了一个梦幻般的游戏世界。在工作人员的组织下，亲子家庭逐一参与了“我是大力士”“好饿的毛毛虫”等一系列充满创意和挑战的趣味游戏。这些游戏不仅考验了孩子们的体能和反应

能力，还激发了他们的想象力和创造力，同时也让家长有机会与孩子一起互动，共同完成任务，加深了亲子之间的情感联系。

此次“小宝贝 大玩家”萌娃闯关活动不仅为孩子们提供了一个展示自我、挑战自我的平台，也让家长们有机会放下繁忙的工作，与孩子一起享受亲子时光，共同创造美好的回忆。姚庄镇相关负责人表示，接下来还将继续举办类似的亲子活动，为当地家庭提供更多互动和交流的机会，促进家庭和谐与亲子关系的健康发展。

## 拒毒防毒 守护健康不“毒”行

全媒体记者 高宇伶 通讯员 沈思敏

本报讯“拒绝毒品，从我做起”是每个人的责任。近日，西塘镇禁毒办联合西塘派出所等部门在易家福超市门口进行了一场“入脑入心”的禁毒宣传教育活动。

活动中，禁毒社工向现场群众“花式”传播禁毒知识。为了让更多人了解到禁毒的重要性以及如何预防吸毒行为的发生，禁毒社工在现场展示了毒品仿真样品，用生动有趣的语言介绍毒品的种类和名称，并引出一系列真实案例，引发市民深度思考。

“这样轻松的方式，让我们对这些禁毒案例印象更深刻，更容易记住。”市民李先生表示，

有不懂的可以现场请教禁毒社工，针对性很强，对提升群众的防范意识很有帮助。

现场，禁毒社工警警来往群众要在日常生活中提高禁毒防范意识，多关注官方禁毒信息，科学地认知毒品问题，从而实质性地提高自我保护意识。

坚决抵制毒品，珍视美好生命。接下来，西塘镇禁毒办与西塘派出所等部门将切实履行禁毒预防宣传教育职责，不断提升禁毒宣传影响力，让毒品知识更接地气、更入人心，为辖区居民织起一张“平安网”。

遗失公告▲中共嘉善县委宣传部机关工会委员会(统一社会信用代码:81330421MC8871736F)遗失中国工商银行嘉善城南支行开户许可证1份,声明作废。

遗失公告▲长帆科技(嘉兴)有限公司(统一社会信用代码:91330421MA2CY1JQ3C),遗失一枚财务专用章,声明作废。